

# 我国将进入高等教育普及化阶段

## 高等教育毛入学率达48.1%

本报讯 中国教育部昨天在北京召开“2018年教育事业发展有关情况”新闻发布会。教育部高等教育司副司长范海林在会上表示,总体而言,中国已建成了世界上规模最大的高等教育体系,高等教育毛入学率达到48.1%,中国即将由高等教育大众化阶段进入普及化阶段。

当天,范海林在会上介绍了教育部高

等教育司2018年干的十件大事,其中包括大力发展新工科、新医科、新农科、新文科,发布《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》,评选高等教育国家级教学成果奖,成立新一届高等学校教学指导委员会,举办第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛等工作。

范海林指出,2018年教育部大力发

展新工科、新医科、新农科、新文科。首批认定612个新工科研究与实践项目,增设大数据、人工智能、机器人、物联网等新兴领域急需专业点近400个;同时还增设了外语非通用语种等紧缺专业,基本实现“一带一路”沿线国家语种全覆盖。

(中新)

## 河北辽宁江苏等8省市启动高考综合改革

新华社北京2月26日电(记者胡浩)记者26日从教育部了解到,我国高考改革正平稳有序推进,河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等8省市启动高考综合改革,改革方案将由各省向社会发布。

教育部表示,自2014年国务院印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》以来,各项重点改革任务扎实推进,取得了积极成效。2017年,上海、浙江第一批高考综合改革试点平稳落地,北京、天津、山东、海南第二批改革试点顺利启动。两批试点省份在完善高中育人方式、增强学生综合素质、优化高校选才方式等方面进行了积极探索,取得了有益经验。

2018年,按照“坚定改革方向、坚持稳中求进、注重综合施策”的基本思路,教育部在有关省份开展改革条件自评的基础上,组织国家教育考试指导委员会专家对申请启动改革的省份进行了实地评估,确定河北、辽宁、江苏、福建、湖北、湖南、广东、重庆等8省市启动高考综合改革,从2018年秋季入学的高中一年级学生开始实施。2018年,上述8省市已就启动改革工作对本地教育系统进行了安排和部署。目前,8省市结合本地高中办学条件、师资队伍、教学组织等实际,因地制宜制定了改革方案,将向社会发布。

教育部表示,下一步,将继续按照“时间服从质量、进度服从效果”的原则,组织专家对后续省份进行实地评估,成熟一个进入一个,确保改革蹄疾步稳、有序推进。

# 教育部:全国共有学校51.89万所

## 在校生2.76亿

新华社北京2月26日电(记者余俊杰、张云龙)教育部26日召开新闻发布会,介绍2018年全国教育事业发展总体情况。统计显示,2018年全国共有普通高等学校2663所,比上年增加32所,各种形式的高等教育在学总规模为3833万人。

教育部发展规划司司长刘昌亚介绍,根据2018年全国教育事业发展统计,共有本科院校1245所,比上年增加2所;高职(专科)院校1418所,比上年增加30所;另有研究生培养单位815个。

刘昌亚表示,2018年全国高等教育规模继续呈现稳步发展态势,高等教育结构进一步优化。全国普通本专科招生790.99万人,比上年增长3.87%,其中普通本科招生422.16万人,比上年增长2.78%;普通专科招生368.83万人,比上年增长5.16%。全国普通本专科共有在校生2831.03万人,比上年增长2.81%,其中普通本科在校生1697.33万人,比上年增长2.95%;普通专科在校生1133.7万人,比上年增长2.6%。

统计显示,全国共招收研究生858万

人,比上年增长6.43%,其中招收博士生9.55万人,硕士生76.25万人。在学研究生273.13万人,比上年增长3.47%,其中在学博士生38.95万人,在学硕士研究生234.17万人。

据2018年全国教育事业发展统计,全国共有各级各类学校51.89万所,比上年增加了5128所;各级各类学历教育在校生2.76亿人,比上年增加了535.97万人;各级各类学校共有专任教师1673万人,比上年增加了46万人。

# 杭州市(新春)人才交流大会

(市)人才市场(资源)管理办公室 时间:2019年2月26日(星期二) 地点:杭州和平国际会展中心一楼 网址:www.hzrc.com



## 杭州举办人才交流大会

2月26日,求职者在杭州市(新春)人才交流大会上查看招聘信息。

当日,2019年杭州市(新春)人才交流大会举行,800余家企事业单位参加,吸引众多求职者前来应聘。新华社发(龙巍摄)

# 国内油价大概率“四连涨” 92号汽油或将重回7元时代

2019年第四轮成品油调价时间窗口将在2月28日24时开启。参照当前的原油价格变化趋势,我国成品油价格将大概率迎来“四连涨”,每吨上调幅度可能在290元左右,若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主将多花11元左右。这或将成为2019年以来四次油价上调中的最大涨幅。

我国《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

上一次国内成品油调价发生在2月14日24时,汽、柴油价格每吨均上调50元。按照定价机制,28日24时成品油调价时间窗口将再次到来。

本轮调价周期内,尽管受美国原油产量持续上升影响,国际油价存在波动,但在欧佩克国家积极实施减产、国际贸易摩擦趋缓等因素支撑下,国际原油供需形势预

期得到改善,国际油价稳步回暖。

2019年开年以来,欧佩克国家主导的减产步伐一路推着国际原油价格。本周期内沙特一个日产量超过100万桶的近海油田,由于供电线路出现故障而意外关停的消息当日便助推了国际油价的上涨。而在2月20日非洲最大产油国尼日利亚也在声明中表示愿意减少石油产量,以维持较高的价格。加之市场对于委内瑞拉和伊朗今后依然面临原油产量下行的预估,全球原油供应趋紧的前景对国际油价形成了支撑。

针对全球原油的需求侧,有分析师表示中国1月份出口数据的强劲增长和原油进口的增加对于市场信心有提振作用。“尽管美国能源信息局21日发布的报告显示,美国原油产量以及商业原油库存正持续上升,但基于市场对全球经济风险的看法有所缓和,国际油价正在慢慢升温。”东方油气网油品分析师董梅说。

国际油价是我国成品油调价的重要风

向标。受此影响,本轮调价期内,我国成品油调价参照的一揽子原油价格变化率从正值开始,总体呈现正向扩大的趋势。多家社会监测机构的预测都显示,本轮调价在国际原油震荡上涨的走势中大概率将迎来上调。26日,东方油品数据库测算的原油变化率为6.772%,对应成品油油价涨幅为每吨293元。卓创资讯监测的原油变化率为6.65%,对应上调幅度为每吨290元。

新华社石油价格系统26日发布的数据显示,2月25日一揽子原油变化率为6.71%,预计本轮成品油价格上调幅度为每吨290元左右,折合每升,汽油涨幅约0.22元,柴油涨幅约0.24元。

以上海地区92号汽油为例,“四连涨”之后其零售升价将逼近7元,上调之后的油价略高于去年同期,但作为2018年下半年油价大跌后的恢复与反弹,还不及去年油价高峰时逼近每升8元的水平。(据新华社2月26日电)

## 国家退役军人服务中心挂牌成立

新华社北京2月26日电(记者梅世雄)国家退役军人服务中心26日在北京正式挂牌成立。

退役军人事务部负责人介绍,组建国家退役军人服务中心,是贯彻习近平总书记重要指示精神、落实中央决策部署的重大举措,对于加强退役军人工作力量,进一步提升退役军人服务保障水平具有重要意义。

国家退役军人服务中心主要承担退役军人就业创业扶持、优抚帮扶、走访慰问、信访接待、权益保障等事务性工作,是退役军人服务保障体系的重要组成部分。

据悉,省、市、县级退役军人服务中心,乡(镇、街道)、村(社区)退役军人服务站将全面建立。

## 北京:两会期间禁飞“低慢小”航空器

据新华社北京2月26日电(记者鲁畅)记者26日从北京市公安局治安管理总队获悉,根据相关规定,2019年3月3日零时至全国两会闭幕当日24时期间,在北京市行政区域内,高度从地面至无限高,划设临时空中限制区,禁止单位、组织和个人进行一切体育、娱乐、广告性飞行活动和施放气球活动,对于其他性质的飞行活动,应当经军队、民航空中管制部门批准后,方可实施。

此外,按照2014年出台的《关于在北京地区禁止生产销售燃放孔明灯的通告》,在北京市行政区域内禁止生产、销售、燃放孔明灯,对于非法生产、销售、燃放孔明灯的单位及个人,相关部门可对其依法查处,情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。